

再次提醒! 元宵节烟花爆竹别乱放

我市公安、城管部门将加大巡查力度,发现一起查处一起

■本报记者 金明达

本报讯 今天是元宵节,烟花爆竹可别乱放。市执法部门再次重申,根据规定,禁放区域、地点禁止燃放烟花爆竹。公安、城管部门将加大巡查力度,发现一起查处一起。

日前,2021年春节燃放烟花爆竹“解禁”的消息在网上传得沸沸扬扬。

对此,我市及时作出回应:所谓“解禁”系谣言。节日期间我市将严格执行《衡阳市人民政府关于在特定区域内禁止燃放烟花爆竹的通告》,禁止在特定区域、地点内燃放烟花爆竹。烟花爆竹经销商也不得面向禁放区销售。

今年是衡阳市烟花爆竹全面禁放的第三年,禁放区域、地点基本实现“零响声”、禁放区域外“少响声”

工作目标,但仍有极少数人心存侥幸。记者从市公安局了解到,春节期间,城区公安机关加强社区宣传,重点区域派人盯守,加强巡逻查处,及时劝阻违规燃放行为1200余起、收缴烟花爆竹2700余件、查处违规燃放烟花爆竹案件20起、行政处罚23人。元宵节期间,将加大巡查力度,发现一起查处一起。

移风易俗需要每个人的理解和支持,美好环境更需要大家共同维护。希望广大市民能够认真遵守禁限放规定,通过其他文娱活动增加节日气氛,为改善生态环境、减少安全隐患作出贡献。市民如发现非法储存、经营、燃放、运输烟花爆竹等行为,请立即举报。

鸟儿闹春吸引众摄友抢拍

雁峰鸟儿“飞”上新华每日电讯报眼

■通讯员 周仲辉

本报讯 近年来,雁峰区注重环境治理与保护,积极推进人与自然和谐共生,2月23日,雁峰区五星村鸟儿闹春的照片“飞”上新华每日电讯头版报眼位置。这也是今年来,我市新闻照片首次登上新华每日电讯头版。

据了解,近年来,雁峰区积极开展各

种形式多样、内容丰富、覆盖面广、影响力大的生态环境保护宣传教育活动,自觉推进绿色低碳循环发展,全力治理乡村环境,营造崇尚生态文明社会新风,推进人与自然和谐共生,将雁峰区建设成绿色之城、花园之城、宜居宜业之城。山清了、水秀了,人与自然和谐了,也引来了大量鸟类栖居雁峰。大量的摄影爱好者也纷纷来到雁峰区拍摄鸟类的和谐画面,被新华社、人民



网、学习强国、湖南日报、红网等众多媒体推介。2月23日,摄影爱好者曹正平在雁峰区五星村拍摄的小鸟在林中飞舞嬉戏的照片,在新华社发通稿后,被新华每日电讯编辑相中,在头版报眼显著位置刊登。



用压岁钱 买牛奶赠送老人

为小志愿者谭杰文点赞

■通讯员 谢东升 刘衡军
本报记者 金明达

本报讯 “爷爷,提前祝您元宵节快乐!”25日,市蒲公英志愿者协会的“衡阳群众”小志愿者谭杰文为石鼓区潇湘街道长青社区的困难家庭老人送上牛奶和浓浓的节日祝福。

当日上午,长青社区活动中心热闹非凡,“衡阳群众”蒲公英志愿者携手社区志愿者,开展“我们的节日·元宵节”活动。他们以文艺汇演、送元宵等形式与社区老人共度元宵佳节。期间,一位蒲公英志愿者的孩子谭杰文用自己的压岁钱购买了几箱牛奶,亲手送到了社区困难家庭老人的手中,以实际行动弘扬爱老助老精神。

祁东贺氏三姐妹创办“关爱留守儿童图书室”

让留守儿童畅享“快乐阅读”



图书室成了孩子们的乐园

■文/图 金灿 周延华

本报讯 “爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新

桃换旧符。”2月24日上午,祁东白地市镇城东村“三姐妹”关爱留守儿童图书室内传来朗朗的读书声。该图书室“乡村快乐阅读,孩子快乐寒假”活动正在进行。

该图书室由祁东县三姐妹红心猕猴桃种植专业合作社贺燕飞、贺艳姣、贺雪梅三姐妹于2020年10月创建,此举彰显了她们热爱家乡、回报社会的爱心情怀。

由于父母外出打工,乡村孩子缺少亲情的陪伴和父母的教育,贺氏三姐妹想在关爱留守儿童方面做些事情。在祁东县妇联、团县委和县义工协会的支持下,她们创办了祁东“三姐妹”关爱留守儿童图书室,不定期进行阅读开放。

今年春节前后,利用外出务工人员返乡的时机,该图书室联合祁东县义工协会邀请留守儿童家庭举办“快乐阅读”活动。孩子们根据爱好选择自己喜欢的图书,一个个读得津津有味。有些家长常常带着孩子一起来阅读,有附近的老师进行义务指导,有祁东义工协会的会员们帮助整理书籍……阅读课间休息时,孩子们在书屋旁的猕猴桃树架下,交流阅读体会。

自制泡沫车牌 难逃交警“法眼”

■本报记者 姚永军

本报讯 2月24日,石鼓交警大队民警执勤中查处了一辆违法乱停的机动车,令民警意外的是,该车前面所悬挂的车牌竟然是泡沫板自制的仿真车牌。

当日下午,石鼓交警大队二中队民警在执勤过程中,发现一辆白色轿车在和平北路违法停车且车门未关紧。当民警上前准备劝离时,发现该车驾驶员未在现场。民警走近一看,该车前牌的颜色有些异常,仔细一看这个车牌居然是用泡沫板制成的。执勤民警通过进一步查询得知,该车辆还逾期未年检。随后民警将该车拖移至大队作进一步处理。

石鼓交警大队二中队民警吴泽环告诉记者,该车牌确系伪造,根据相关规定,使用伪造的机动车号牌,车主将受到“罚款3500元、驾驶证记12分,并处行政拘留十五日”的处罚。同时,违法停车也将受到相应处罚,如果车主三个月内未到交警部门进行违法处理,交警部门将对车辆进行强制报废。

油菜病虫防治用上无人机

我市精准施策,力保油菜丰产丰收

■本报记者 胡亚华

本报讯 随着天气回暖,气温上升,我市油菜已进入花期,油菜菌核病、霜霉病、蚜虫等病虫陆续发生。油菜菌核病是典型的气候型病害,在适温多雨的气候条件下极易暴发流行,蚜虫

蠢蠢欲动危害油菜健康生长。连日来,我市立足预防为主,坚持采取“抓住适期、主动出击,全面用药保护”的防治对策,认真组织农户抓好防治,力保油菜丰产丰收。

据了解,蚜虫繁殖能力强,摄食量大,易造成油菜大量水分流失、营

养不良、生长缓慢,叶面卷曲起皱,严重危害油菜生长。为了及时灭治蚜虫,确保油菜健康生长,我市充分发挥机动喷雾器以及植保无人机防效好效率高等优势,开展专业化统防统治服务,全面提高防治效率,确保防治效果。